

扫  
码  
看  
精  
彩  
报  
道

A08 纵览

三湘都市报

2021年12月23日 星期四

编辑/戴岸松 美编/聂平辉 校对/张郁文

# 西安全市小区和单位实行封闭管理

倡导全体市民“非必要不离市”

截至21日24时，西安市累计报告本土确诊病例143例

记者从12月22日下午举行的西安市疫情防控新闻发布会上获悉，西安市将进一步加强疫情管控，全市小区（村）、单位实行封闭管理。

从23日零时起，西安市全市小区（村）、单位实行封闭式管理，每户家庭每2天由1人外出采购生活物资，其他家庭成员除在疫情防控、城市运转保障、居民生活密切相关行业工作外，一般不外出，外出需持单位、社区开具的证明。

同时加强农村地区人员排查管控工作，严格进行外来人员特别是中高风险地区返人员的排查登记，查验48小时核酸检测阴性证明。

西安市倡导全体市民“非

必要不离市”，交管部门在“一场五站”和国省干道、高速路口等加强查验，对非必要离市人员进行劝返。确因特殊原因需离开西安的，除持有48小时核酸检测阴性证明外，还要提供单位（街道）证明及相关审批手续。暂停全市长途客运班线，但运送市民生活和防疫物资的货运车辆可以通行。出租车、网约车不得进入中高风险地区，也不得出市区运营。

以上措施将于12月23日零时实行，解除时间另行通知。

从12月9日至21日24时，西安市累计报告本土确诊病例143例，共有1个高风险、40个中风险地区。41个中高风险地区及所在区县、开发区人员严格限制出行。

## 战“疫”中的西安： 这些寒冬里的温暖剪影给人力量

故事

古城西安，这个寒冬里的紧张、忙碌与温暖并存。

自12月9日新增1例本土确诊病例以来，截至20日24时，西安市已累计通报新冠肺炎本土确诊病例91例，划定1个高风险地区和13个中风险地区。多个城市区域和居民小区被封闭管理，万千家庭的正常工作生活被打乱。

### 一袋香菇里，有父亲对女儿的深深挂牵

20日上午，西安市碑林区九锦台小区，一条警戒线将小区与外界隔离。线内，工作人员身着防护服在执勤，气氛颇有些紧张。线外，不时有快递员和外卖小哥前来运送物资。快递经过逐一消杀，由工作人员“摆渡”给身后不远处的业主。

因为有多例确诊病例，15日起，这个生活着2400多名居民的小区被封闭管理。

隔着警戒线，市民张方成站在隔离墩上，伸长脖子向小区里张望，花白的头发被风吹得有些凌乱。手里提着的一大袋东西，是女儿和外孙女最爱吃的香菇。

“开始确实有些担心，我不停地打电话询问。后来女儿详细讲述了她们的居家生活，小区内也设置有专门的蔬菜售卖点，我才逐渐宽心。”远远望见女儿拿到香菇，张方成不舍地离开，“看到她们好好的，我就放心了！”

### 一个肉夹馍里，有基层干部群众间的朴素情感

34岁的穆明已经很多天没有睡过好觉了，眼睛看上去有些肿胀。自从九锦台小区封闭

管控以来，这位碑林区张家村街道黄雁社区党支部书记就一直战斗在这里。封闭初期，要为居家隔离户上门配送物资、组织核酸检测，社区人手极为紧张。

“光靠社区干部和物业人员还不够，我们号召后，小区很快就有六七名志愿者加入我们，帮忙运送物资，解了燃眉之急。”穆明说。

邻里间的友爱互助让她感到温暖。工作到凌晨时，一些业主为他们送来电暖气、暖宝宝，“反复叮嘱我们要做好防护保暖，照顾好自己”。

这几天，穆明的手机几乎成了热线。上级安排工作的、居民请求帮助的……时不时就有电话打进来。面对参加工作以来最繁忙的当下，她偶尔也会哭一鼻子，“但是哭完了就接着干，绝不掉链子！”她说，在这关键时刻，大家互相温暖、互相打气，没有什么能难倒我们。

20日中午，西安市莲湖区劳动一坊社区，一处核酸检测点排起长龙，一夜未眠的社区党委书记周建玲正在维持秩序。已经连续工作近30个小时，她的眼圈发黑，声音有些嘶哑。

为全力遏制疫情扩散蔓延势头，西安市近期已在全市范围内开展了多轮全员核酸检测。

“在我们社区，有76名党员加入了志愿者服务队，还有区里下派的干部支援，大家一起上！”周建玲说，接到新一轮核酸检测任务后，一大早他们就搭帐篷、摆桌子，布置好现场。另一组人马拿起喇叭在社区里宣传动员，一切都在有序进行。

繁忙的身影，被社区周边小吃店的店主看在眼里。一连几天，他们都为社区工作者送来免费的午餐。“连肉夹馍里的肉都比平时夹得多！”周建玲说，这份守望相助让人感动。



扫码看视频

12月21日，市民在西安市柏树林街道三学街社区核酸检测点排队等待核酸检测。新华社 图

举措

## 暂停旅行社等经营陆地边境口岸城市团队旅游及“机票+酒店”业务

记者12月22日从文化和旅游部获悉，文化和旅游部日前印发通知，要求统筹做好2022年元旦春节期间疫情防控和假日市场工作，满足人民群众对美好假日生活需要。

通知指出，要指导A级景区、公共图书馆、文化馆（站）、剧院、娱乐场所等落实“限量、预约、错峰”开放要求，控制人员接待上限，持续推进门票预约制度。

通知要求，严格落实跨省旅游经营活动管理“熔断”机制，暂停经营旅游专列业务，暂停旅行社及在线旅游

企业经营进出陆地边境口岸城市（与香港、澳门有口岸相连的除外）的跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

通知强调，要加强文化和旅游假日市场综合监管，依法查处未经许可经营旅行社业务、“不合理低价游”等违法违规行为，加强疫情防控和安全生产监督检查力度，畅通举报、投诉渠道，及时处置违法违规线索。

此外，文化和旅游部要求各地加强宣传，引导游客自觉遵守疫情防控措施要求，预约错峰出行，关注旅途中的交通、消防安全等。

连线

## 杭州、宁波本轮疫情传播风险基本得到控制 浙江实现单日本土病例零增长

记者22日从浙江省新冠肺炎疫情防控工作领导小组获悉，12月21日，浙江省无新增本土确诊病例，无新增本土无症状感染者。这是12月5日以来浙江首次实现单日本土病例零增长。12月22日0—15时，浙江省无新增本土感染者。

浙江省新冠肺炎疫情防控工作领导小组相关负责人表示，目前，浙江省疫情防控形势持续向好，每日新增病例数连续下降。其中，绍兴市上虞区近期新增病例以集中隔离点筛查发现为主，实现了社区清零目标，新增病例风险总体控制在闭环管理以

内。杭州市和宁波市疫情进入清零阶段，本轮传播风险基本已得到控制。

根据疫情形势变化，杭州、宁波两地适时调整了应急响应等级和区域封控措施。19日15时起，宁波市应急响应等级从I级下调至II级，解除镇海区除蛟川街道封控区和管控区外的临时封闭管理。自21日12时起，杭州市萧山区北干街道龙湖春江天玺17幢调整为低风险地区，杭州市全域均已为低风险地区。依据国家联防联控机制相关规定，对萧山区居民跨省出行不再作限制，杭州市居民跨省出行也须持有48小时内核酸检测阴性证明。

■均据新华社

## 京沪粤浙等地要求艺人主播年底前纠正涉税问题

12月22日，北京市、上海市、广东省、江苏省、浙江省税务局接连发布通告称，依法纳税是每一个公民应尽的义务。明星艺人、网络主播等社会公众人物，更要严格遵守税法规定。

一直以来，税务部门坚持依法依规，持续加强税收服务和监管工作。2021年9月份，国家税务总局办公厅印发有关通知后，许多明星艺人、网络主播纳税人主动联系税务部门进行了自查补税。对个别存在涉嫌重大偷逃税问题，且经提醒、督促、警告后仍拒不配合整改的，税务部门依法开展税务稽查，选择部分情节严重的重点案件进行了公开曝光。

近段时间，头部主播薇娅、雪梨等人先后因涉嫌偷逃税被税务部门追缴并处罚款。与此同时，相关主播的账号遭全网封禁。

五省市税务局表示，为进一步营造依法诚信纳税的良好环境，请此前尚未关注自身涉税问题或自查整改不到位的明星艺人、网络主播等，抓紧对照税法及有关通知要求进行自查，并于2021年底前向税务部门主动报告和纠正涉税问题，税务部门将依通知要求从轻、减轻或者免予税务处罚。对仍拒不自查自纠或者自查自纠不彻底的，税务部门将依法依规严肃处理。

■综合新华社